



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

**ХОРОШАЯ
НОВОСТЬ**

В МАСТЕРСКИХ ДЕДА МОРОЗА КИПИТ РАБОТА

Активисты КТОСов готовятся к новому году и рождественским праздникам.

Во время праздничных приготовлений помещение КТОСа «Первокирпичный» становится настоящей мастерской Деда Мороза. Каждый день в свободное время здесь собираются жители, чтобы заняться изготовлением поделок. Фигурки из гипса, панно для фотозоны, поделки для украшения живых елей – работы хватает для всех.

«Если любишь заниматься рукоделием и хочешь порадовать не только своих близких, но и друзей, соседей, всегда можно найти время для творчества. К Новому году мы готовимся всем двором, и так приятно видеть, когда новые соседи, которые еще ни с кем не были знакомы, включаются в эту работу, стараются участвовать в общем деле», – говорит омичка Алена Цыбукова.



Мастерские Деда Мороза открылись еще в ноябре

В дни новогодних праздников жителей микрорайона «Первокирпичный» ждет множество мероприятий, организованных представителями КТОСа: сказочные представления, концерты, конкурсы, катания на собачьих упряжках. Горожане смогут принять участие в любом понравившемся мероприятии и получить памятные подарки.

КОММЕНТАРИЙ

Вита Степанова, председатель КТОСа «Первокирпичный»:

– С каждым годом все больше жителей включается в совместную подготовку к празднику. То, что мы делаем сейчас, будет окружать нас в праздничные дни, поэтому горожане не только помогают создавать праздничные площадки, но и стараются сберечь результаты своего труда. Инициативность, неравнодушие, желание внести свой вклад в создание особого настроения в этот самый волшебный праздник, которого ждут и взрослые, и дети – все это дает самые поразительные результаты.

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 9-10 (152-153) ноябрь-декабрь 2018 год



Дорогие омичи! От всей души поздравляем вас с наступающим Новым 2019 годом!

Пусть он принесет для каждого из вас только самое лучшее, то, что вы сами себе желаете: кому-то – создание семьи или ее прибавление, кому-то – покупку нового жилья, кому-то – карьерный рост.

Но более всего – благополучия, мира с собой и окружающими, больше добрых дел на благо нашего родного Омска.

Уверены, этот год был интересным и запоминающимся для всех нас. Команда администрации Омска и Горсовета старалась, чтобы каждый горожанин увидел и почувствовал перемены к лучшему. С помощью федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» в этом году было благоустроено шесть городских пространств, 75 дворов. По другой федеральной программе – «Безопасные и качественные дороги» – удалось капитально отремонтировать 42 городских магистрали. В 2018 году завершилась реконструкция Юбилейного моста – первая за полвека его эксплуатации.

Благодаря поддержке губернатора Омской области город приобрел 220 новых автобусов разной вместимости: от малого до большого класса. В Омске впервые за последние восемь лет значительно пополнился парк дорожной техники – сразу на 81 машину. Это позволяет делать наш город чище и красивее.

Немаловажным достижением уходящего 2018-го можно назвать тот факт, что впервые за долгие годы нам удалось остановить прирост государственного долга. Это дает нам шанс вывести город из крутого пике на путь развития и процветания. Но без вашей поддержки, уважаемые омичи, мы не справимся!

Желаем вам провести праздники в кругу родных и близких. С Новым годом, омичи!

**Мэр города Омска О.Н. Фадына,
Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут**

ПРАЗДНУЕМ ВМЕСТЕ!

НОВОГОДНИЙ ФЛЕШМОБ В ВАЛЕНКАХ

25 декабря в 13.00 на бульваре Мартынова состоится открытие Главной окружной елки. Во время мероприятия все желающие смогут принять участие в фестивале «Омские валенки».



Александра Котенко, 7 лет, лицей № 66

«Никакой предварительной регистрации не будет. Принять участие в фестивале смогут все желающие при одном условии: на праздник необходимо прийти в обуви или одежде, выполненных в технике «валяние», – рас-

сказала заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова.

Программа фестиваля довольно насыщена. Во время мероприятия будет работать выставка-продажа изделий, выполненных в технике «валя-

ние», мастер-класс по изготовлению подарочной упаковки и елочной игрушки в форме валенка, омичи смогут совершить виртуальные экскурсии в музей валенок и посетить мастер-классы по изготовлению валяных изделий с использованием QR-кодов.

Кроме того, состоится дефиле коллекции валяных авторских изделий, танцевальный флешмоб в валенках, конкурсы на самый необычный валенок из снега, по метанию валенок.

«Омичи, пришедшие в самых больших или самых маленьких валенках, также имеют возможность получить приз. Будет определен победитель и в конкурсе на самые



**Василий Раб, 13 лет,
Детская школа искусств № 19**

оригинальные валенки, – отметила Анастасия Терпугова. – Валенки – не только один из символов сибиряков, но и суровая необходимость в нашем климате. Эта обувь есть практически в каждом доме, поэтому мы надеемся, что омичи с интересом относятся к нашей идее и придут на праздник валенок целыми семьями».

ЦИФРЫ

В Центральном округе будет организовано около 90 праздничных мероприятий, посвященных встрече Нового года и Рождества.

ВАЖНЫЕ СОБЫТИЯ УХОДЯЩЕГО ГОДА

Накануне наступающего 2019 года по традиции вспоминаем о том, чем жителям Центрального округа запомнился год минувший.

РЕМОНТ ДВАДЦАТИ ДОРОГ

В рамках федерального проекта «Безопасные и качественные дороги» в этом году на территории Центрального округа планировалось выполнить работы по замене дорожного полотна на 18 магистралях. Во время торгов по определению подрядных организаций часть средств удалось сэкономить, благодаря чему дополнительно были отремонтированы еще две улицы – Циолковского и 2-я Производственная. В результате ремонт дорожного покрытия был выполнен на 20 объектах общей площадью около 100 тыс. кв. м.

По графику за время строительного сезона дорожники бюджетного учреждения города «Управление дорожного хозяйства и благоустройства» планировали отремонтировать покрытие на 80 объектах улично-дорожной сети Центрального округа на площади 80,7 тыс. кв. м. Фактически объем выполненного ремонта превысил запланированные объемы. За счет бюджетных средств удалось построить и отремонтировать тротуары общей площадью 23 тыс. кв. м и отремонтировать асфальтовое покрытие проездов общей площадью 19,9 тыс. кв. м.



Благодаря сэкономленным средствам удалось отремонтировать на две дороги больше

НОВАЯ ЖИЗНЬ АЛЛЕИ ЛИТЕРАТОРОВ

18 марта 2018 года за благоустройство бульвара Мартынова проголосовало 43 598 омичей. По инициативе горожан на бульваре началось масштабное преобразование территории.

В этом году выполнены подготовительные работы с

вымощена террасной доской, высажены крупномерные деревья: ели, шаровидные ивы, туи. На площади 700 кв. м посеян газон, а также разбит цветник. В процессе проведения благоустроительных работ отремонтированы прилегающие улицы и тротуары.



В сентябре пешеходная зона бульвара была открыта для омичей

заменой инженерных коммуникаций, обновлены и организованы новые газоны, оборудован летний водопровод, установлено 16 новых светильников. На бульваре Мартынова появились детские площадки, скамейки и урны. Кроме того, уложена тротуарная плитка, часть дорожек

4 сентября состоялось торжественное мероприятие, посвященное завершению основных работ по благоустройству пешеходной зоны бульвара.

Окончательный вид обновленной Аллеи литераторов омичи увидят в следующем году.

ДВОРЫ ОБНОВИЛИСЬ



Программа ремонта дворов рассчитана до 2022 года

В этом году по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» от собственников многоквартирных домов округа поступило 244 заявки. Учитывая выделенные средства, в ранжированный перечень попало 16 дворов, на которых были произведены работы по ремонту асфальтового покрытия внутривортовых проездов общей площадью свыше 11 тыс. кв. м. На объектах уложено 4300 кв. м тротуарной плитки, установлены бордюры и поребрики.

ОТКРЫТ БЮСТ АЛЕКСАНДРА I

Инициатива увековечить память об императоре принадлежит Российскому военно-историческому обществу, которое было основано в 2012 году указом президента России Владимира Путина. Деятельность общественно-государственной организации направлена на изучение и популяризацию военной истории России, а также сохранение объектов военно-исторического культурного наследия.

С именем Александра I связано начало формирования кадетских корпусов. Как показывает история, решение государя, подписавшего указ о формировании, было дальновидным.

Вот уже более 200 лет Омский кадетский корпус укрепляет воинскую славу Отечества. Поступить сюда мечтают тысячи юношей со всей страны, избравшие для себя одну из самых благородных профессий – защищать Родину.

Местом установки бюста Александра I выбрана территория в 50 метрах от здания Омского кадетского военного корпуса, в центре прогулочной зоны, которая

выходит на берег Иртыша. Здесь в начале XX века располагался сад с беседками. Он был излюбленным уголком отдыха кадетов, офицеров и членов их семей



Омск – один из немногих городов, где установлен бюст императора Александра I

ВETERАНЫ ОТМЕТИЛИ 100-ЛЕТИЕ КОМСОМОЛА

29 октября в администрации округа состоялось торжественное мероприятие, посвященное юбилею ВЛКСМ. Праздник объединил ветеранов войны и труда, шестидесятников, активистов 70-х годов, а также всех тех, кто был членом Ленинского комсомола. Теплые слова в свой адрес услышали ветераны комсомольских организаций Центрального и Куйбышевского районов.

«Именно комсомольцам поручались самые ответственные дела. Трудовой призыв молодежи, который осуществлял комсомол на протяжении почти шести десятилетий, имел огромное экономическое и политическое значение, вовлекал в общее дело преобразования страны миллионы юношей и

девушек. Руками молодых осваивалась целина, строилась Байкало-Амурская магистраль и многие другие объекты», – отметил глава администрации Централь-

ного округа Сергей Дмитриенко.

Торжественное мероприятие было организовано в формате пленума того времени.



Мероприятие было организовано в духе комсомольского пленума

КТОСы ПРЕОБРАЖАЮТ ГОРОД

В этом году в конкурсе среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов победу одержали девять идей КТОСов Центрального округа.

Наибольшие средства на реализацию своих идей – по 400 000 рублей – получили активисты КТОСов «Центральный-9» и «Первокирпичный».

На полученные средства общественники КТОСа

этом году получили КТОСы «Центральный-1», «Центральный-2», «Центральный-5», «Амурский-1», «Амурский-2», «Релеро» и «Молодежный».

«Благодаря неравнодушию активистов комитетов территориального общественного самоуправления каждый год в Омске появляются новые детские и спортивные площадки, яркие клумбы и уютные уголки, где можно отдохнуть всей семьей», – отметила начальник отдела по



Открытие площадки в микрорайоне «Первокирпичный»

«Центральный-9» установили уличные тренажеры у дома № 17 по улице Волочаевской. Таким образом, активистам удалось модернизировать территорию для проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий.

Что касается КТОСа «Первокирпичный», то жители этой отдаленной территории продолжают благоустраивать сквер микрорайона. Летом на полученные средства также оборудован комплекс спортивных уличных тренажеров.

Кроме того, поддержку в

организационным вопросам и связям с общественностью администрации Центрального округа Анна Чугунова.

ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНЫЕ ПРОЕКТЫ КТОСов



НА ЗАМЕТКУ

ГРАФИК проведения выездных приемов руководителей администрации Центрального округа на 2019 год

- 23 января** КТОС «Амурский-1» – заместитель главы администрации **Лесниченко А.Б.**
- 19 февраля** КТОС «Центральный-1» – глава администрации **Дмитриенко С.И.**
- 14 марта** КТОС «Степной» – первый заместитель главы администрации **Машков Н.Д.**
- 9 апреля** КТОС «Центральный-5» – заместитель главы администрации **Терпугова А.П.**
- 21 мая** КТОС «Центральный-9» – заместитель главы администрации **Финашин С.В.**
- 11 июля** КТОС «Первокирпичный» – первый заместитель главы администрации **Машков Н.Д.**
- 25 июля** КТОС «Центральный-6» – заместитель главы администрации **Лесниченко А.Б.**
- 15 октября** КТОС «Центральный-4» – глава администрации **Дмитриенко С.И.**
- 12 ноября** КТОС «Центральный-3» – заместитель главы администрации **Терпугова А.П.**
- 20 ноября** КТОС «Релеро» – заместитель главы администрации **Финашин С.В.**



Дорогие жители Центрального округа!

Примите искренние поздравления с замечательными зимними праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым! Это время больших надежд, когда каждый из нас готов верить в чудо и исполнение самых заветных желаний.

Вместе с тем в эти дни принято подводить итоги. Уходящий 2018 год не был для Омска простым, но совместными усилиями нам удалось решить многочисленные задачи. Успешно выполнены планы по ремонту дорог и дворов. Завершена первая очередь благоустройства бульвара Мартынова. Началась подготовка к обновлению микрорайона «Степной». В следующем году там будет организована окружная выставка зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2019».

Дорогие омичи! Год от года мы видим, как преображается наш родной город. Благодаря вашим пожеланиям, инициативам и стараниям он становится уютнее и комфортнее.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и оптимизма! Желаю, чтобы вам неизменно сопутствовали удача и успех, а ваши самые смелые замыслы стали реальностью! Пусть рядом с вами всегда будут близкие люди и в вашей семье царят взаимопонимание и любовь!

Глава администрации Центрального округа С.И. Дмитриенко

ГИМН ЧЕСТИ, МУЖЕСТВУ И СЛАВЕ

В ноябре в библиотеке имени А.С. Пушкина состоялось открытие выставки детских рисунков, посвященной 30-й годовщине вывода войск из Афганистана. Ее организатором стала администрация округа совместно с Омской региональной организацией Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» и Омским областным отделением Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества.

На протяжении многих лет воины-интернационалисты бережно собирали работы детей, посвященные войне в Афганистане. Здесь есть и философские размышления о подвиге советских солдат, и страх матери потерять своего ребенка, и радость возвращения домой.

«Удивительно, как глубоко дети прочувствовали весь

ужас и трагизм Афганской войны. Это ощущается в их рисунках. Некоторые работы школьников и студентов пробирают до глубины души», – поделилась впечатлениями от выставки начальник отдела социальной политики администрации

Центрального округа Олеся Гаврилова.

Открытие выставки – это первое мероприятие в череде событий, посвященных 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Основные события запланированы на 2019 год.



Юные художники глубоко прочувствовали весь трагизм войны

ВЕЛОЛЮБИТЕЛИ ПРЕОДОЛЕЛИ «ЗЕЛЕНУЮ МИЛЮ»

В этом году администрация округа впервые провела велоквест. Он проходил по территории природного парка «Птичья Гавань» и в парке Победы.

Мероприятие собрало восемь команд от двух до пяти человек в возрасте 18-35 лет. С собой помимо велосипеда

необходимо было иметь удобную одежду и обувь, а также смартфон с выходом в Интернет.

Участникам предстояло пройти контрольные точки, выполняя различные интеллектуальные и поисковые задания.

«У нас было опасение,

что некоторые задания у участников квеста вызовут затруднения, но представители работающей молодежи еще раз доказали, что омичи любят и знают родной край и всегда готовы отправиться на поиск приключений. Уверена, впереди нас ждут новые старты!» – говорит заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова.

В результате упорной борьбы бронзу завоевала команда Областного центра профориентации и психологической поддержки населения. Второе место – у ребят 7-й пожарно-спасательной части Федеральной противопожарной службы МЧС РФ по охране Советского округа. Безоговорочным лидером велоквеста «Зеленая миля» стала команда муниципального предприятия Омска «Тепловая компания».



На старт вышли команды восьми предприятий города

ИТОГИ ГОДА

В 2018 году по федеральной программе «Безопасные и качественные дороги» в Омске отремонтировано 42 дорожных объекта.



Изначально планировалось выполнить ремонтные работы на 37 дорогах. Но за счет экономии, полученной в ходе торгов, добавилось еще пять магистралей. Общая сумма финансирования составила более одного миллиарда рублей. По улице Красный Путь кроме ремонта проезжей части выполнены устройство ливневой канализации и ремонт тротуара. На 19 участках улично-дорожной сети выполнены работы по устройству ограждений.

В этом году более широко применялись новые технологии и материалы: методы холодного ресайклинга с укреплением цементом и полимерными добавками, горячей регенерации (термопрофилирование), щебеночно-мастичный асфальтобетон.

В Омске 3 октября 2018 года после реконструкции торжественно открыли Юбилейный мост.

В церемонии приняли участие полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло, губернатор Омской области Александр Бурков и мэр Омска Оксана Фаина. На первый за 50 лет большой ремонт моста из областного и городского бюджетов было направлено более 300 миллионов рублей.



На благоустройство общественных пространств в этом году в Омске было выделено более 162,9 миллиона рублей из бюджетов всех уровней по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды».

Омичи впервые в ходе народного голосования 18 марта сами выбрали те территории, которые необходимо обновить или создать. Главным общегородским объектом стал бульвар Победы, где успешно выполнен первый этап реконструкции. В каждом округе жители также выбрали свои объекты благоустройства: в Кировском округе – это сквер Героев-авиаторов; в Центральном – бульвар Мартьянова; в Ленинском – парк семейного отдыха по ул. Архиепископа Сильвестра; в Октябрьском – сквер ветеранов авиации «Крылатое братство»; в Советском округе – проспект Культуры от ул. Малунцева до ул. XX Партсъезда, в том числе около детской городской поликлиники № 1.

На этих территориях работы также выполнены, на некоторых будут продолжены в 2019 году.

БУЛЬВАР ПОБЕДЫ: МНЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ УЧТЕНЫ

В торжественном открытии бульвара Победы после завершения работ первого этапа комплексной реконструкции приняли участие мэр Омска Оксана Фаина и глава региона Александр Бурков.

За главный городской объект, благоустраиваемый в этом году по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды», проголосовало 86 778 омичей. На реализацию первой очереди проекта из бюджетов всех уровней направлено 95,5 миллиона рублей.

Как и планировалось, в ходе реконструкции централь-

ный транзит бульвара вымощен гранитом и брусчаткой, для маломобильных граждан организованы удобные спуски, смонтированы современные линии наружного освещения и летний водопровод, обустроены дополнительные пешеходные дорожки и парковка. Со стороны проспекта Карла Маркса появился фонтан с подсветкой. Высажено



На бульваре Победы специалисты высадили 260 крупномерных деревьев

306 деревьев, в том числе 260 крупномерных, и 534 кустарника, установлены скамейки, урны и флажтоки.

По словам ветеранов, а они были главными гостями торжественного открытия, бульвар Победы постепенно становится достойным своего имени. Теперь важно завершить работы второй очереди реконструкции, чтобы через год, к 75-летию Победы, мемориальная часть обновленного бульвара со стелой в честь героев Великой Отечественной войны, с памятными знаками о наших заслуженных земляках гордо вышла к Иртышу, став еще одной достопримечательностью Омска – нашего любимого города, который за большой вклад в Великую

ДОСЛОВНО

Подполковник медицинской службы, член комитета ветеранов войны и военной службы Ленинского округа Виктор Севастьянов: «Очень рад тому, что бульвар Победы в этом году преобразился. Смотрится достойно. Появилось много новых деревьев, удобные лавочки, есть даже фонтан – ребятишкам нравится. Желаю в новом году успешно завершить все работы по реконструкции этого значимого, памятного для Омска места».

Победу носит высокое звание «Город трудовой славы».

**Лариса Володина
ФОТО Сергей Сапоцкий**



Скоро здесь будет самая главная аллея бульвара Победы, которая соединит проспект Карла Маркса и Иртышскую набережную

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр города Омска Оксана Фаина: «Мы занимаемся благоустройством именно тех территорий, которые функционально необходимы омичам, которые они хотят видеть цветущими и обновленными. Только представьте, 272 тысячи 714 жителей не остались равнодушными – приняли участие в народном голосовании за благоустройство Омска в марте этого года! И мы их мнение постарались учесть как при выборе проектов на этот год, так и непосредственно во время работ. Например, в проект благоустройства бульвара Победы – нашего главного городского объекта – первоначально не входило такое количество пешеходных дорожек и тропинок, но горожане высказали свои пожелания, и они были учтены. По инициативе жителей на бульваре появился фонтан с подсветкой, большие клумбы, чтобы радовать цветами с начала весны до глубокой осени. Сохранено три возрастных узколистных лоха, высажено большое количество цветущих кустарников и деревьев, в основном крупномерных. Такое же принципа – открытого диалога, тесного взаимодействия, совместного принятия решений – мы придерживались на всех общественных пространствах, где велись работы по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды».



- ★ Завершен первый этап реконструкции бульвара Победы — об этом мечтали многие омичи
- ★ 25 октября 2018 года состоялось торжественное открытие обновленного общественного пространства
- ★ Центральный спуск главного транзита бульвара Победы из уральского гранита теперь не только монументально красив, но и доступен для всех и каждого





БЮДЖЕТ-2019 В ЦИФРАХ И КОММЕНТАРИЯХ

Главный финансовый документ города, как и раньше, отличается социальной направленностью: 63 процента – это расходы на образование, культуру, поддержку населения. Финансисты называют бюджет нового 2019 года бюджетом стабилизации.

ПРИОРИТЕТ – СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Заместитель мэра, директор департамента финансов и контроля администрации Омска Богдан Масан: «Основные параметры бюджета города на 2019 год составляют по доходам 17,4 миллиарда рублей, по расходам – 18,3 миллиарда рублей. Традиционно более 60 процентов бюджета придется на социальную сферу – культуру, образование, социальную поддержку населения, молодежную политику и спорт.

В 2019 году в Омске планируется построить два детских сада по улицам Лисицкого и 22-й Рабочей – это пристрой-

ка к школе № 138, каждое учреждение рассчитано на 110 детей; две общеобразовательные школы по улицам 21-й Амурской и Завертяева, на 550 мест каждая. Около 1,6 миллиарда рублей будет направлено на дорожное хозяйство, в том числе – на строительство новой дороги по улице 3-й Островской.

Я бы назвал бюджет 2019 года бюджетом стабилизации».

КОМПЛЕКСНЫЙ РЕМОНТ ДОРОГ

Первый заместитель мэра, директор департамента городского хозяйства администрации Омска Евгений Фомин: «По федераль-

ной программе «Безопасные и качественные дороги» в 2019 году в Омске планируется отремонтировать 17 дорог. На эти цели будет выделено порядка одного миллиарда рублей из федерального, регионального и муниципального бюджетов.

Для сравнения, в этом году было отремонтировано 42 объекта. Меньший количественный объем связан с тем, что в новом году это будет комплексный ремонт дорог: с установкой ограждений, ремонтом тротуаров, обустройством ливневой канализации и остановок общественного транспорта, укреплением обочин, заменой бордюрных

В ТЕМУ

В 2019 году по федеральной программе в Омске отремонтируют 17 дорог. При формировании общего перечня объектов, подлежащих ремонту, как и в предыдущие годы, учитывалось не только техническое состояние дорог, но и обращения жителей.

каменной, нанесением разметки. Кстати, в этом году многие омичи высказывали такие пожелания, чтобы ремонтировалось не только дорожное покрытие.

Провести торги по выбору подрядчиков мы планируем в апреле, не дожидаясь федеральных денег, чтобы в мае уже приступить к ремонтным работам».

ИТОГИ ГОДА

В 2018 году муниципальным предприятием Омска «Пассажирское предприятие № 8» приобретено на условиях финансовой аренды 100 автобусов среднего класса.

Все они успешно работают на городских маршрутах. К концу года в соответствии с контрактами ожидается поступление 20 автобусов большого класса, работающих на компримированном природном газе, и 100 автобусов малого класса, оборудованных для перевозки маломобильных групп населения.



В сентябре 2018 года автопарк «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска пополнился на 81 единицу современной специальной техники.

Предприятием приобретено: 20 профессиональных самоходных вакуумных пылесосов AGRINOVA OSWALD OS10D3-SL; 10 самосвалов КамАЗ-Л4; 10 тракторов Беларусь; 7 комбинированных дорожных машин; 7 автогрейдеров «Рыбинец»; 7 фронтальных автопогрузчиков «Волжанин»; 7 снегопогрузчиков. Меньшими партиями приобретена и другая техника, необходимая для содержания городских дорог и мест общего пользования, включая комплекты навесного щеточного оборудования для мойки бордюрного камня и барьерных ограждений.

Общая стоимость новой техники, приобретенной в лизинг на три года, – 248,9 миллиона рублей.

В уходящем году на территории Омска высажено свыше 6400 деревьев ценных пород, более 11 300 кустарников, около 3 миллионов цветов.

В соответствии с муниципальным заданием основные работы по озеленению города выполнялись специалистами «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска. Активное участие принимали представители предприятий, учреждений, организаций, активисты общественных объединений, жители. Основными местами массовых посадок деревьев и кустарников стали Иртышская набережная, придорожная часть по улицам 21-й Амурской, Заозерной, Конева, Гагарина, Лермонтова, Завертяева, Батумской, Лукашевича, Красный Путь, по проспекту Карла Маркса.



В этом году значительно возросло количество высаженных крупномерных деревьев, приживаемость которых свыше 90 процентов, – около 2400 штук. В частности, только при выполнении работ по благоустройству общественных пространств высажено 954 крупномерных дерева.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА НА 2019 ГОД



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД



ПУСТЬ ЗАДУМАННОЕ ИСПОЛНИТСЯ



Проектное решение благоустройства территории, прилегающей к озеру Кирпичка на Левобережье

Федеральная программа «Формирование комфортной городской среды» стартовала в 2017 году и рассчитана на пять лет – до 2022 года. В новом году работы по благоустройству общественных пространств в Омске будут продолжены.

По словам начальника управления формирования комфортной городской среды департамента городского хозяйства мэрии Юрия Библика, в планах на 2019 год – продолжить работы по реконструкции бульвара Победы, нашего главного общегородского объекта благоустройства, по формированию парка семейного отдыха по улице Архиепископа Сильвестра в Ленинском округе. Намечено завершить реконструкцию бульвара Мартынова в Центральном округе. В Кировском, Октябрьском и Советском округах будут новые объекты, за которые омичи также активно голосовали 18 марта этого года. Это территория, прилегающая к озеру Кирпичка на Левобережье, Восточная роща в Октябрьском округе и сквер «Молодоженов» в Советском округе.

«Хочу поблагодарить городские власти за благоустройство сквера Героев-авиаторов. Теперь здесь очень красиво, всегда много людей. Вместе с другими жителями очень надеюсь, что в 2019 году начнутся работы по благоустройству территории около озера Кирпичка. Когда-то это было

отличное место для отдыха. Приходили сюда семьями, с детьми, катались на катамаранах. Пусть в новом году задуманное исполнится, и в Кировском округе появится еще одна современная благоустроенная площадка», – подчеркнула жительница Авиагородка Полина Степанова.

ДОСЛОВНО

Председатель КТОСа «Шинник» Татьяна Казакова: «В нашем микрорайоне проживает более 25 тысяч человек. Для многих из них, как и для пациентов медсанчасти № 9, Восточная роща – любимое место отдыха. Мы уже больше десяти лет вместе с жителями и социальными партнерами активно занимаемся здесь благоустройством и поддержанием порядка. Добились того, чтобы Восточную рощу официально признали особо охраняемой природной территорией. Благодаря активности нашего комитета и омичей Восточная роща попала в 2019 году в федеральную программу. Хотим, чтобы здесь появились новые спортивные объекты, пешеходные зоны, освещение. Надеемся, что в новом году наши мечты исполнятся».

ВАЖНО

Объекты благоустройства 2019 года:

- ✓ бульвар Победы (2-я очередь);
- ✓ бульвар Мартынова (2-я очередь);
- ✓ парк семейного отдыха по ул. Архиепископа Сильвестра (2-я очередь);
- ✓ сквер «Молодоженов»;
- ✓ охраняемая природная территория «Восточная роща»;
- ✓ территория, прилегающая к озеру Кирпичка.



Наталья Ермакова, 13 лет, средняя школа № 3

**С наступающим
НОВЫМ ГОДОМ!**

*Желаем весело встретить Новый год!
Больше улыбок, радости и отличного
настроения!*

27 декабря в 18.00

Новогодняя программа «Лед и пламя»
с элементами фаер-шоу и фейерверком
СК «Красная Звезда» (ул. Масленникова, 142)

28 декабря в 17.00

Торжественное открытие
Главной городской елки
Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ
(ул. Масленникова, 136)

29 декабря в 17.00

Торжественное открытие
Главной городской елки
Историко-культурный комплекс
«Омская крепость» (ул. Партизанская, 5а)

31 декабря – 1 января в 23.00-03.00

Новогодняя ночь у Главной городской елки
Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ
(ул. Масленникова, 136)



Ольга Корючина, 10 лет, Детская художественная школа № 1 им. Саниных

*Желаем сибирского здоровья, кавказского
долголетия, бодрости и оптимизма!*

17-23 декабря в 10.00

Рождественский турнир по флорболу
СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223)

22 декабря в 15.00

Соревнования по хоккею на кубок главы администрации
Центрального административного округа «Легенда-2019»
Сад «Сибирь» (ул. 4-я Челюскинцев, 2а)

30 декабря в 12.00

Лыжная гонка на призы Деда Мороза
Парк культуры и отдыха «Советский» (ул. Андрианова, 3)

7 января в 15.30

Турнир по хоккею «Рождественские забавы»
Площадь Праздников (ул. 21-я Амурская, 20б)

11 января в 15.00

Детский турнир «Хоккей на снегу»
Площадь у КДЦ «Иртыш» (ул. Перелета, 8)



Мария Романова, 14 лет, гимназия № 43

*Желаем семейного счастья, любви и пониманья!
Пусть исполнятся мечты!*

22 декабря в 12.00

Праздничное мероприятие «Елка дружбы»
с участием национальных объединений Омска
Сквер Дружбы народов (ул. Красный Путь, 68)

23-30 декабря, 2-8 января в 11.00, 15.00

Новогодний проект «Омская усадьба Деда Мороза»
Городской музей «Искусство Омска» (ул. Партизанская, 5а)

1-8 января в 15.00-19.00

Игровые программы у Главной городской елки
Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ
(ул. Масленникова, 136)

7 января

12.30 – XXVIII Рождественский полумарафон
13.30 – народные гуляния «Рождественские колядки»
Соборная площадь



Екатерина Вахошина, 7 лет, студия «Радуга»

7 января в 16.00

Городской культурно-спортивный
праздник «Рождественские катания»

Ледовая арена им. Леонида Киселева
(ул. 70 лет Октября, 8/1);

Ледовый дворец спорта
им. Александра Кожевникова
(ул. 6-я Станционная, 2/4);

СК «Юность» им. С.С. Бовкуна
(ул. Б. Хмельницкого, 223);

Ледовая арена им. Ирины Родниной
(ул. Бархатовой, 8б);

СК «Красная Звезда»
(ул. Масленникова, 142);

Ледовый дворец спорта
им. Вячеслава Фетисова
(ул. 8-я Восточная, 22);

СДЮСШОР, Центр лыжного спорта
(ул. Березовая, 4);

Стадион «Энергия»
(ул. Челюскинцев, 98/1)

Работы предоставлены городским музеем «Искусство Омска»
(ул. Партизанская, 5а, литера М, тел. 95-73-75) и департаментом информационной политики мэрии –
организатором ежегодного детского конкурса социальной рекламы «Омская линия».

НОВОГОДНЯЯ АФИША: ОКРУЖНЫЕ ПРАЗДНИКИ ДЛЯ ВАС



Дарья Панина, 11 лет, Детская школа искусств № 19

- 20 декабря**
- 13.00 Праздник микрорайона «Новый год! В сказку зимнюю зовет!» (ул. 24-я Северная, 119)
 - 15.00 Праздник микрорайона «Новый год отметим вместе – танцем, юмором и песней!» (ул. Красный Путь, 22а)
 - 16.00 Праздник микрорайона «Встреча у новогодней елки» (ул. 5-я Восточная – ул. 2-я Челюскинцев)

- 22 декабря**
- 14.00 Праздник микрорайона «В гостях у Снежной королевы» (площадь Праздников, ул. 21-я Амурская, 206)
 - 15.00 Окружное праздничное мероприятие «Сказки Нового года» (сад «Сибирь», ул. 4-я Челюскинцев, 2а)
 - 16.00 Праздник двора «Здравствуй, праздник новогодний!» (ул. Чехова, 3)

- 23 декабря**
- 15.00 Окружное праздничное мероприятие «Сказки Нового года» (сквер имени 30-летия ВЛКСМ)
 - 15.00 Праздник улицы «Новогодняя карусель» (ул. Госплемстанция, 4)
 - 16.00 Праздник двора «Скоро, скоро Новый год» (ул. Рабиновича, 125)

- 24 декабря**
- 12.30 Праздник микрорайона «А у нас Новый год! Елка в гости зовет!» (ул. 7-я Ремесленная, 77)
 - 15.00 Праздник микрорайона «Новогодний серпантин» (ул. Красных Зорь, 83б)
 - 16.00 Праздник двора «Новый год спешит к нам в гости!» (ул. Челюскинцев, 83)

- 25 декабря**
- 13.00 Окружное праздничное мероприятие «Сказки Нового года» (бульвар Мартынова)
 - 13.30 Праздник микрорайона «Зимней сказки торжество» (ул. Омская, 75)
 - 14.00 Праздник микрорайона «С Новым годом, омичи!» (ул. Декабристов, 112)
 - 16.00 Праздник микрорайона «Нам праздник веселый зима принесла!» (бульвар Иванишко)
 - Праздник микрорайона «Чудеса под Новый год!» (ул. 21-я Амурская, 1)

- 26 декабря**
- 14.00 Праздник микрорайона «Праздник елки новогодней» (мкр. Загородный, 3)
 - 16.00 Праздник двора «Новогодний переполох» (ул. 27-я Северная, 16)
 - 18.30 Праздник микрорайона «Новогоднее путешествие» (ул. 2-я Совхозная, 15/1)



Ксения Рыбина, 11 лет, Детская школа искусств № 19

- 27 декабря**
- 11.00 Праздник микрорайона «Новогодний калейдоскоп» (ул. Ч. Валиханова, 17)
 - 15.00 Игровая развлекательная программа «Русские забавы» (ул. Космическая, 23)
 - Детская игровая программа «В гостях у новогодней сказки» (ул. 24-я Северная, 212)
 - Праздник микрорайона «А у нас Новый год! Елка в гости зовет» (ул. 40 лет Ракетных войск, 11)
 - 16.00 Праздник двора «Новогодняя елка нашего двора» (ул. Завертяева, 16)

- 28 декабря**
- 12.00 Праздник двора «Новогодние сказки» (ул. Ленина, 30)
 - 13.00 Праздник микрорайона «Весело и дружно встретим Новый год!» (ул. Краснознаменная, 21в)
 - 15.00 Праздник микрорайона «Новогодние приключения поросенка Фунтика!» (ул. Нахимова, 59)
- 29 декабря**
- 14.00 Праздник двора «Новогодний хоровод ждали дети целый год!» (ул. Куйбышева, 27/2)
 - 16.00 Праздник двора «Здравствуй, праздник новогодний!» (ул. Средняя, 5/1)

- 3 января**
- 12.00 Новогодняя детская спортивно-игровая программа «Зимушка-зима» (мкр. Загородный, 3)

- 5 января**
- 14.00 Праздничное мероприятие «Сказки Рождества» (ул. 8-я Северная, 113)



Татьяна Киселёва, 13 лет, Детская школа искусств № 19

12+

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГДЕ ПОКАТАТЬСЯ НА КОНЬКАХ?

Спортивный комплекс «Красная Звезда»
(ул. Масленникова, 142)
Вторник–пятница 18.00–22.00
Суббота 17.00–22.00
Воскресенье 14.00–22.00
Выход на лед
будни – 50 рублей
выходные – 100 рублей
(для детей до 6 лет – бесплатно)
Прокат коньков
для взрослых – 100 рублей
для детей до 6 лет – 50 рублей
Справки по тел. 36-49-91.

Спортивный комплекс «Юность» им. С.С. Бовкуна
(ул. Богдана Хмельницкого, 223)
Вторник–пятница 17.00–22.00
Суббота и воскресенье 14.00–22.00
Выход на лед
для взрослых – 100 рублей
(для детей до 7 лет – бесплатно)
Прокат коньков
для взрослых – 140 рублей
для детей до 7 лет – 70 рублей
Справки по тел. 32-22-04.

Открытый каток у спортивного комплекса «Тополиный» имени Леонида Киселева
(ул. 70 лет Октября, 8/1)
Вторник–пятница 17.00–21.00
Суббота и воскресенье, праздничные дни 14.00–21.00
Выход на лед
для взрослых – 70 рублей
для школьников – 50 рублей
для детей до 6 лет – 30 рублей
Прокат коньков
один час – 80 рублей
Справки по тел. 75-98-16.

Открытый каток спортивного комплекса «Энергия»
(ул. 8-я Восточная, 22)
Понедельник–пятница 18.00–21.00
Выход на лед
для взрослых – 100 рублей
для детей до 14 лет – 50 рублей
Прокат коньков
один час – 120 рублей
Справки по тел. 78-44-49.

Ледовый дворец спорта имени Вячеслава Фетисова
(ул. 8-я Восточная, 22)
Ночные катания
Пятница–суббота 21.30–00.30
Массовые катания
воскресенье 17.15–18.15, 18.45–19.45
Выход на лед
для взрослых – 150 рублей
для детей до 14 лет – 100 рублей
Прокат коньков
один час – 120 рублей.
Справки по тел. 78-44-49.

Ледовый дворец спорта имени Александра Кожевникова
(ул. 6-я Станционная, 2/4)
Суббота 16.30–17.30, 19.10–20.10
Воскресенье 15.30–16.30, 18.05–19.05
Выход на лед
для взрослых и детей с 14 лет – 150 рублей
для детей от 6 до 14 лет – 100 рублей
для детей до 6 лет – 50 рублей

Прокат коньков
один час – 80 рублей.
Дополнительная услуга – Каток для двоих, романтическое свидание
Справки по тел. 42-06-47.

Ледовая арена имени Ирины Родниной
(ул. Бархатовой, 8б)
Суббота 17.45–18.45
Воскресенье 14.00–15.00, 15.30–16.30
Выход на лед
для взрослых – 150 рублей,
для детей до 14 лет – 100 рублей
Прокат коньков
один час – 120 рублей
Справки по тел. 95-65-33.

Парк культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ
(ул. Масленникова, 136)
каток-лабиринт
(со стороны ул. Масленникова)
Ежедневно 11.00–22.00

Выход на лед
для взрослых и детей – 100 рублей
Прокат коньков
один час – 150 рублей
Справки по тел. 90-41-18, 89659770268.

Парк культуры и отдыха «Советский»
(ул. Андрианова, 3)
каток у центрального входа
Ежедневно 11.00–22.00
Выход на лед
для взрослых и детей – 100 рублей
Прокат коньков
один час – 150 рублей.
Справки по тел. 90-41-18, 89659770268.

Каток на площадке ул. Бударина
Ежедневно 11.00–22.00
Выход на лед
для взрослых и детей – 100 рублей
Прокат коньков
один час – 150 рублей
Справки по тел. 90-41-18, 89659770268.



АДРЕСА ХОККЕЙНЫХ КОРОБОК:

- ул. Иртышская Набережная, 19
- ул. Б. Хмельницкого, 42
- ул. 21-я Амурская, 206 (площадь Праздников)
- ул. Декабристов, 71
- ул. Челюскинцев, 100, 102/2
- ул. Краснознаменная, 23
- мкр. Загородный, 3 (комплексная пл.)
- ул. 27-я Северная, 73
- ул. Рабиновича, 127
- ул. 4-я Челюскинцев, 2а/1 (территория сада «Сибирь»)
- ул. 20 лет РККА, 63
- ул. 28-я Северная, 20
- ул. 27-я Северная, 16
- ул. Красный Путь, 28а
- ул. 40 лет Ракетных войск, 5
- ул. Багратиона, 10
- ул. Маяковского, 50
- ул. Завертяева, 13-13/1
- ул. Краснознаменная, 26/3

НА ЗАРЯДКУ ПРИГЛАШАЕТ ДЕД МОРОЗ!

Общественники еще в ноябре занялись подготовкой к предстоящим новогодним мероприятиям.



Дед Мороз со Снегурочкой побывают в каждом микрорайоне округа

Планы активистов КТОСов впечатляют. Так, КТОС «Центральный-1» устроит праздник «В царстве славного Мороза» у дома № 80 на улице 1-я Береговая.

НА ЗАМЕТКУ

В этом году в городском смотре-конкурсе «Лучшая дворовая елка-2019» примут участие активисты КТОСов «Центральный-1», «Центральный-9» и «Первокирпичный».

«Улица будет оформлена снежными фигурами, окна домов – вытынанками с новогодней тематикой и гирляндами. На самом видном месте уже установлена елка. Ее украсят игрушками, которые смастерили ученики школы № 13», – рассказал председатель КТОСа «Цен-

тральный-1» Рим Гизатуллин. Участники и гости праздника увидят театрализованное представление, смогут принять участие в разнообразных конкурсах, играх, покатаются на горке или на коньках.

Что касается лучшей елки в секторе многоэтажной застройки, то ее в этом году представят активисты КТОСа «Центральный-9». Праздник состоится на улице Красный Путь, 65. Здесь можно будет сфотографироваться с символом уходящего года – Желтой Собакой. Каждый придет счастливый на праздник попытается счастья в беспроигрышной лотерее. Кроме того, гостей мероприятия угостят блинами, пирогами, горячим чаем и сладостями.

На отдаленной территории Центрального округа –

в микрорайоне «Первокирпичный» во дворе дома № 21/1 по улице Стороженко – проводят Год волонтера. Благодарственные письма и сувениры получают социальные партнеры КТОСа, которые поддерживали все начинания общественников. Дети смогут принять участие в традиционных русских забавах: метании валенка, беге в мешках, перетягивании каната и других конкурсах.

«Прямо на улице мы установим самовар, чтобы гости праздника могли согреться. А те, кому это покажется недостаточным, смогут выйти на зарядку, которую проведет Дед Мороз, – рассказала председатель КТОСа «Первокирпичный» Вита Степанова. – Также мы наградим всех активных участников разнообразных конкурсов».



Новый год – любимый праздник детворы

КТОСЫ ВЫСАДЯТ БОЛЕЕ 700 ДЕРЕВЬЕВ

В администрации округа сверстан План мероприятий по посадкам деревьев, кустарников и реконструкции зеленых насаждений на 2019 год.

В план посадок деревьев и кустарников вошли предложения активистов комитетов территориального общественного самоуправления.

«Наибольшее число заявок мы получили от КТОСов «Центральный-5», «Центральный-8» и «Первокирпичный», – сообщила консультант отдела по организационным вопросам и связям с общественностью администрации Центрального округа Нина Клещенко.

Так, общественники КТОСа «Центральный-5» планируют высадить 27 деревьев и 150 кустарников на придомовых территориях по ул. Учебной, 20, ул. 10 лет Октября,

50, ул. Б. Хмельницкого, 44, ул. Куйбышева, 27/2 и других.

Активисты КТОСа «Центральный-8» мечтают озеленить улицы 2-ю Совхозную, Красный Пахарь, 7-ю и 5-ю Северные на пересечении с улицей Волховстроя.

В общей сложности от общественников поступило 707 заявок о необходимости высадить деревья и кустарники на придомовых территориях Центрального округа в 2019 году. Перечень предложенных активистов КТОСов направлен в департамент городского хозяйства мэрии для дальнейшей координации совместных действий по озеленению Омска.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО, ФЕЙЕРВЕРК!

Накануне Нового года, чтобы сделать праздник более ярким и запоминающимся, омичи покупают разнообразные петарды, бенгальские огни и хлопушки. Напоминаем о мерах безопасности.

Категорически запрещается:

- ✓ использовать приобретенную пиротехнику до ознакомления с инструкцией;
- ✓ применять пиротехнику при ветре более 5 м/с;
- ✓ взрывать пиротехнику вблизи людей, животных, горючих материалов, деревьев, зданий;
- ✓ подходить к изделиям в течение двух минут после их использования;
- ✓ наклоняться над изде-

лием во время его использования;

- ✓ использовать изделия с истекшим сроком годности или видимыми повреждениями;
- ✓ разбирать или переделывать готовые изделия;
- ✓ использовать пиротехнику в закрытых помещениях, квартирах, офисах (кроме хлопушек, бенгальских огней и фонтанов, разрешенных к применению в закрытых помещениях), а также запускать салюты с балконов и лоджий.

С ЯНВАРЯ 2019 ГОДА РОССИЯ ПЕРЕХОДИТ НА ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИЩЕНИЕ

ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ ТЕЛЕВИЗОР

после 2013 года,

он способен принимать цифровой сигнал



Просто настройте его на прием:

- ❑ отключите питание – подключите антенну (если ее не было);
- ❑ в настройках включите цифровой тюнер – включите автоматический поиск каналов.

ЕСЛИ ВЫ КУПИЛИ ТЕЛЕВИЗОР

до 2013 года,



нужно докупить специальную приставку стандарта DVB-T2

и подключить телевизор через нее.

ВАЖНО: если телевизоров несколько, и вы хотите смотреть на них одновременно разные каналы, приставка нужна для каждого!

НИЧЕГО НЕ НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ У ВАС –

- ❑ кабельное,
- ❑ спутниковое,
- ❑ IP-телевидение.

ЕСЛИ ВЫ ПОКУПАЕТЕ ТЕЛЕВИЗОР СЕЙЧАС,

обратите внимание: телевизоры стандарта DVB-T не принимают новый стандарт DVB-T2, поэтому покупайте только тот, что поддерживает DVB-T2

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ, звоните на горячую линию Российской телевизионной и радиовещательной сети: **8-800-200-20-02**

КАК ВЫБРАТЬ ПРИСТАВКУ:

приставка должна поддерживать стандарт DVB-T2, стандарт сжатия MPEG-4 и режим Multiple PLP (эти аббревиатуры есть на упаковке и в инструкции);

на коробке – логотип «бабочка» (приставка сертифицирована);

у производителя есть сайт и служба техподдержки;

в комплекте идет кабель RCA-RCA;

выбирайте модель без пульта, иначе управлять телевизором сможете только с него;

внешний блок питания.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ВЫВОЗ МУСОРА ПО-НОВОМУ

С 1 января 2019 года в Омске изменится система обращения с твердыми коммунальными отходами.

С этого времени начнет работу региональный оператор – ООО «Магнит», который будет обеспечивать функционирование всей системы, начиная от сбора отходов от контейнерной площадки и заканчивая их обработкой и переработкой.

Задать вопросы по вывозу мусора или оставить замечания и предложения можно на сайте регионального оператора <http://magnit-tko.ru/>, заполнив форму обратной связи.

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина, Ю. Воропаева, А. Калижникова. Фото: Г. Балашенко, В. Морозова, С. Сапоцкий.